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Adviesnummer:  AA18.024 

Datum uitspraak: 15 juni 2018 

Datum publicatie:  12 juli 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Voorwaardelijk positief 

Relevante artikelen: 6.4.1, 6.4.5. en 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA18.024) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster), op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van 
[mevrouw Y] namens verzoekster van 28 mei 2018 en van de per e-mail van dezelfde datum 
verstrekte informatie.  
 
1. Het verzoek 

Verzoekster is een farmaceutisch bedrijf en is voornemens op [twee dagen in 2018] in 
Madrid een samenkomst getiteld “[Z]” te organiseren (hierna: de samenkomst). Blijkens het 
aanvraagformulier is het doel van deze samenkomst overdracht van wetenschappelijke 
kennis. De samenkomst zal worden bezocht door een groot aantal beroepsbeoefenaren 
afkomstig uit de hele wereld, waaronder acht [artsen A] uit Nederland. Tevens zullen 
medewerkers van verzoekster aan de samenkomst deelnemen, waarvan 1 medewerker uit 
Nederland.  
 
Uit de aanvraag blijkt dat het voor de deelnemers niet mogelijk is om in de ochtend van [de 
eerste dag van de bijeenkomst] te reizen om op tijd bij de samenkomst aanwezig te zijn. 
Daarom zullen de Nederlandse deelnemers in de middag voorafgaand aan de samenkomst  
naar Madrid reizen. Het programma beslaat twee dagen. Op de eerste dag  zal, volgens de 
bijgevoegde agenda, vanaf 08.45 uur een inhoudelijk programma plaatsvinden dat eindigt 
om 16.20 uur. Op de tweede dag  zal van 08.30 tot 14.55 uur een inhoudelijk programma 
plaatsvinden. Dat inhoudelijk programma wordt op beide dagen onderbroken door een 
tweetal koffiepauzes en een lunch. Uit de kostenbegroting begrijpt de Codecommissie dat 
aan de deelnemers op [de dagen van de bijeenkomst] tevens een ontbijt, en op [de avonden 
daaraan voorafgaand] een diner, zal worden verstrekt.  
 
De samenkomst vindt plaats in het Madrid Marriot Auditorium Hotel & Conference Center in 
Madrid (Spanje).  
 
De totale kosten wegens reis en verblijf bedragen € 941,80 per deelnemer, waarvan 
verzoekster de helft voor haar rekening zal nemen.  
 
Voor de samenkomst is geen accreditatie aangevraagd.  
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Verzoekster verzoekt een en ander te toetsen aan de Gedragscode Geneesmiddelen-
reclame (hierna: de Gedragscode). 
 
2. De beoordeling door de Commissie 

Hoewel over soortgelijke bijeenkomsten in de voorgaande jaren positief is geadviseerd door 
de Codecommissie, ziet de Codecommissie in de omstandigheid dat sinds 2015 geen 
accreditatie meer is aangevraagd aanleiding om thans over te gaan tot volledige toetsing. 
 
Uit de aanvraag volgt dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan acht 
Nederlandse beroepsbeoefenaren. Voor de vraag of deze voorgenomen financiële relatie 
ingevolge de Gedragscode is toegestaan, is van belang of de samenkomst kan worden 
gekwalificeerd als een bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de Gedragscode. 
 
Aangezien voor de samenkomst geen accreditatie is aangevraagd en deze wordt 
georganiseerd door verzoekster, moet de samenkomst – wil deze als bijeenkomst kunnen 
worden aangemerkt – op grond van artikel 6.4.5.3 van de Gedragscode preventief worden 
beoordeeld op artikel 6.4.1 van de Gedragscode en op inhoud waarbij geldt dat: 
a. de objectiviteit van de presentaties voldoende gewaarborgd dient te zijn, en 
b. het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 

beroepsbeoefenaren.  
 
Alle sprekers kunnen volgens hun curriculum vitae als wetenschapper op het betreffende 
vakgebied worden aangemerkt. Uit deze curriculum vitae blijkt niet van (exclusieve) banden 
tussen de sprekers en verzoekster of andere vergunninghouders. Indien dat wel aan de orde 
zou zijn, gaat de Codecommissie ervan uit dat deze tevoren aan de deelnemers bekend 
worden gemaakt (artikel 7.1.2 van de Gedragscode). De Codecommissie zal er dan ook 
onder deze voorwaarde vanuit gaan dat geen van de sprekers een verkoop bevorderend 
doel heeft en dat de objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd. Ook de 
hoedanigheid en achtergrond van de verschillende sprekers rechtvaardigt de conclusie dat 
de te behandelen problematiek objectief aan de orde zal worden gesteld. Voorts hebben de 
door de sprekers te behandelen onderwerpen een wetenschappelijke inhoud, zodat 
aannemelijk is dat het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 
beroepsbeoefenaars. De samenkomst wordt daarom aangemerkt als een bijeenkomst.  
 
Op grond van artikel 6.4.1. van de Gedragscode geldt voorts dat vergunninghouders er zorg 
voor dragen dat bij het verlenen van gastvrijheid, deze gastvrijheid binnen redelijke perken 
blijft, strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel, zich niet uitstrekt tot 
anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de samenkomst en dat deze 
gastvrijheid plaatsvindt op een passende locatie. 
 
Op grond van artikel 6.4.6.2 en 6.4.6.3 van de Gedragscode wordt aangenomen dat de 
gastvrijheid bij een bijeenkomst binnen redelijke perken blijft wanneer de beroepsbeoefenaar 
tenminste 50% van alle kosten zelf draagt en de afspraken over de verleende gastvrijheid 
zijn vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst waarin de uitvoering helder is omschreven. 
Aan de eerste eis is op zich zelf voldaan aangezien de Nederlandse beroepsbeoefenaren 
blijkens de aanvraag de helft van de kosten van de gastvrijheid voor hun rekening nemen. 
De Codecommissie gaat ervan uit dat ook aan het tweede vereiste zal worden voldaan, 
zodat dit advies onder die voorwaarde wordt verleend.  
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Dat neemt echter niet weg dat - zonder nadere toelichting die ontbreekt - ( naar huidige 
inzichten) niet goed valt in te zien waarom de kosten van het diner op de avond voorafgaand 
aan de bijeenkomst  voor de helft door verzoekster zouden mogen worden gedragen. Uit de 
aanvraag blijkt immers niet dat het diner op die avond wordt voorafgegaan of wordt gevolgd 
door enig wetenschappelijk programma. Dat zou hebben verklaard waarom reeds vroeg in 
de middag wordt gevlogen en waarom het diner niet geheel voor eigen rekening van de 
deelnemer komt. Bij gebreke daarvan, kan het diner dan ook niet worden gezien als een 
vorm van gastvrijheid die strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel. Dat 
betekent dat het advies negatief komt te luiden voor zover de kosten van dit diner  niet 
volledig door de deelnemers worden gedragen.   
 
Er is op basis van de overgelegde stukken geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de 
overige vereisten van artikel 6.4.1 van de Gedragscode niet wordt voldaan. Er zijn geen 
aanwijzingen dat de gastvrijheid verder niet strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst 
beoogde doel. De inhoud van programma geeft geen blijk van een sociaal programma. 
Evenmin is gebleken dat de gastvrijheid zich uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan 
het inhoudelijke gedeelte van de bijeenkomst. De locatie kan voorts als passend worden 
aangemerkt, aangezien de ligging in Madrid objectief is gerechtvaardigd omdat de 
bijeenkomst door deelnemers uit een groot aantal verschillende landen zal worden bezocht. 
De keuze voor een viersterrenhotel acht de Codecommissie gelet op de herkomst en niveau 
van de deelnemers en sprekers niet onredelijk. Het is niet aannemelijk dat deze locatie het 
hoofddoel vormt om aan de samenkomst deel te nemen.  
 
Volledigheidshalve wordt vermeld dat de niet-beroepsbeoefenaar, werkzaam bij verzoekster, 
op de voet van artikel 7.1.3 slechts in die hoedanigheid bij de bijeenkomst aanwezig mag zijn 
als hij/zij als zodanig herkenbaar is, bijvoorbeeld door het dragen van een badge.   
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief kan worden geadviseerd, mits eventuele 
banden tussen de sprekers en verzoekster of andere vergunninghouders voorafgaand aan 
de spreekbeurt door de sprekers bekend worden gemaakt, de afspraken over de aan de 
beroepsbeoefenaren te verlenen gastvrijheid worden vastgelegd in een schriftelijke 
overeenkomst en de kosten voor het diner op [de avond voorafgaand aan de bijeenkomst] 
door de beroepsbeoefenaren worden gedragen. 
 
3. De kosten 

 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 15 juni 2018 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
  
 


